
 

Algemene Ledenvergadering van de KBvG d.d. 4 november 2023 
1 

  

 
 

NOTULEN ALGEMENE LEDENRAADVERGADERING van de KBvG  
op 4 november 2023 

 
Leden:  
De heer M. (Marco) de Jong, Aedizon Gerechtsdeurwaarders B.V. 
De heer V. (Vincent) Dijkhof, Aedizon Gerechtsdeurwaarders B.V. 
De heer J. (Jeroen) Alkema, AVK Gerechtsdeurwaarders 
De heer L.H.L.M. (Eric) Vloet, AVK Gerechtsdeurwaarders 
Mevrouw S. (Senem) Beyik, Bazuin & Partners Gerechtsdeurwaarders 
De heer G.J. (Gert-Jan) van Meerten, Bazuin & Partners Gerechtsdeurwaarders 
De heer P.J.W. (Paul) Wijnen, BoitenLuhrs Incasso Gerechtsdeurwaarders 
De heer P.J.B. (Patrick) Plate, Bosveld Incasso en Gerechtsdeurwaarders 
De heer D.X. (Dion) van Empelen, Bosveld Incasso en Gerechtsdeurwaarders 
De heer K.A. (Kevin) Post, Bosveld Incasso en Gerechtsdeurwaarders 
De heer R. (Ron) de Klerk, De Klerk Gerechtsdeurwaarders en Incasso 
De heer mr. A.M.F. (Albert) Keijzer, DKV Deurwaarderskantoor Visser 
Mevrouw mr. S.P.J. (Sylvia) Visser, DKV Deurwaarderskantoor Visser 
Mevrouw N. (Nergül) Mamak-Kapusuz, EVA Gerechtsdeurwaarders & Incasso B.V. 
De heer M.J.C. (Michel) van Leeuwen, Flanderijn 
Mevrouw C.W. (Chris) Bakhuis-van Kesteren, Flanderijn 
Mevrouw J. (Janet) Bronsvoort-Kracht, Flanderijn 
Mevrouw J.J.B. (Juul) Dorrestijn-van Putten, Flanderijn 
De heer A. (Arjan) Groenstege, Flanderijn 
De heer O.R. (Olaf) Straver, Flanderijn 
Mevrouw J.M. (Julia) Vrachtdoender, Flanderijn 
De heer mr. A.R. (Arjen) Lambers, Gelre Gerechtsdeurwaarders 
De heer A.J. (Ad) de Jong, Gerechtsdeurwaarder & Incassopraktijk A.J. de Jong 
De heer J.R. (Jurjen) van Dijk, Gerechtsdeurwaarderskantoor Buik & Van der Horst 
Mevrouw mr. B.M.M. (Barbara) ter Kuile, Gerechtsdeurwaarderskantoor Buik & Van der Horst 
Mevrouw S.C. (Suzanne) ter Kuile, Gerechtsdeurwaarderskantoor Buik & Van der Horst 
De heer mr. S. (Stefano) Nocco, Gerechtsdeurwaarderskantoor Buik & Van der Horst 
De heer G.J. (Gerard) van Velzen, Gerechtsdeurwaarderskantoor G.J. van Velzen B.V. 
De heer H.H. (Dick) Wessels, Gerechtsdeurwaarderskantoor Groot & Evers B.V. 
De heer U.R.G. (George) Pijloo, GGN Mastering Credit B.V. 
De heer mr. I. (Ies) van Apeldoorn, GGN Mastering Credit B.V. 
De heer mr. J.A. (Jan) de Swart, GGN Mastering Credit B.V. 
De heer M.C. (Marco) Weening, GGN Mastering Credit B.V. 
De heer M.E.H. (Matthijs) Brekelmans, GGN Mastering Credit B.V. 
De heer mr. M.H.C. (Marco) Geerling, Groep Gerechtsdeurwaarders Oost Nederland B.V. 
De heer A.H. (Hans) Groenewegen, Hafkamp Groenewegen Gerechtsdeurwaarders 
De heer mr. G.H.H. (Ger) Groen, Huyer deurwaarder en incasso 
De heer T.J.C.M. (Theo) Kos, Huyer deurwaarder en incasso 
De heer G.I. (Iwan) van Ravenswaaij, Inkassier 
De heer J. (Jeroen) Nijenhuis, Janssen & Janssen c.s. Gerechtsdeurwaarders 
De heer W.W.M. (Wilbert) van de Donk, Janssen & Janssen c.s. Gerechtsdeurwaarders 
De heer mr. J.M. (John) Wisseborn, Jongejan Wisseborn Gerechtsdeurwaarders 
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Mevrouw B. (Berthine) Pap, Jongejan Wisseborn Gerechtsdeurwaarders 
Mevrouw S. (Sheila) Brouwer, Jongejan Wisseborn Gerechtsdeurwaarders 
Mevrouw R. (Richelle) Elshof, Jongerius Gerechtsdeurwaarders Juristen/Incasso 
De heer P.W.J. (Patrick) van der Pas, Korenhof & Partners 
De heer D. (Daniel) Yügnük, LAVG (Landelijke Associatie Van Gerechtsdeurwaarders) 
De heer mr. O.M. (Oscar) Jans, LAVG (Landelijke Associatie Van Gerechtsdeurwaarders) 
De heer mr. J.J. (Jochem) Meeuwsen, LAVG (Landelijke Associatie Van Gerechtsdeurwaarders) 
De heer M.A. (Mark) Nouta, PUURNouta Gerechtsdeurwaarders & incasso 
Mevrouw J.C. (Jantje) Bakker-Klein, Slagman Gerechtsdeurwaarders & Juristen 
De heer M.I.L. (Marcel) Stalman, Stalman deurwaarders 
Mevrouw mr. C.J.R.F.C. (Cine) van Heijnsbergen, SVH Gerechtsdeurwaarders incasso-, juridische en 
deurwaardersdiensten 
De heer M.R. (Michael) Swier, Swier cs gerechtsdeurwaarders B.V. 
De heer M. (Mesut) Tasci, Syncasso Gerechtsdeurwaarders B.V. 
De heer drs. M.D. (Michael) Brouwer, Syncasso Leeuwarden B.V. 
De heer J. (John) Hempel, Syncasso Rotterdam B.V. 
Mevrouw L.A.C. (Lorena) Botter, Syncasso Utrecht B.V. 
De heer drs. E.P.H. (Emil) Latten, Vaessen Gerechtsdeurwaarders 
De heer mr. G.M.S. (Glenn) Janssen, Vaessen Gerechtsdeurwaarders 
De heer mr. drs. H.J.M. (Huub) van der Manden, VDSH Incasso & Gerechtsdeurwaarders 
De heer drs. V. (Vincent) van Twuijver, Vismans Gerechtsdeurwaarders 
De heer W.L.D. (Wesley) Karsseboom, Vurich 
Mevrouw mr. E.J. (Eva) Dijks, Vurich 
De heer P.G.C. (Patrick) Wittebrood, Wittebrood De Gerechtsdeurwaarder 
 
Relaties:  
De heer A. Snoeren, BFT 
Mevrouw R. Wielinga, BFT 
De heer B. van Gerven, Aqturion  
Mevrouw K. Witkamp, Oud-toegevoegd gerechtsdeurwaarder 
de heer F.A.Th. Vrauwdeunt, Oud-gerechtsdeurwaarder 
De heer A. Buik, Oud-gerechtsdeurwaarder 
Karen Weisfelt, KBvG 
Stéphanie van Koningsbrugge, KBvG 
Chantal Linnemann, KBvG 
Karen Deelman, KBvG 
Cherelle Knoester, KBvG 
de heer W. Veenstra, Aqturion  
Mevrouw C. Verplanke, Master student UvA 
Mevrouw T. Evers, Evers Bewindvoering  
De heer M. Tiemessen, Septiem 
mevrouw C.E.A. Maathuis, NVI 
Mevrouw L.R. Hornes, Oud- opleidings stagiaire  
De heer E. Koch, Aryza 
 
Bestuur 
Mw. C.W. (Chris) Bakhuis-van Kesteren (voorzitter KBvG) 
Mw. mr. B.M.M. (Barbara) ter Kuile (plaatsvervangend voorzitter)  
Dhr. M.R. (Michael) Swier (penningmeester) 
Dhr. mr. O.M. (Oscar) Jans 
Dhr. P.J.B. (Patrick) Plate 
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Bureau:  
Mw. K.M. (Karen) Deelman  
Mw. C. (Cherelle) Knoester)  
Mw. C.N. (Chantal) Linnemann  
Mw. mr. K.M. (Karen) Weisfelt (directeur)  
Mw. mr. S.M.C. (Stéphanie) van Koningsbrugge (verslag)  
 

1 Opening en vaststelling agenda 

De voorzitter van de KBvG, Chris Bakhuis, opent de Algemene Ledenvergadering. 
 
De voorzitter opent de ALV om 10.12 uur en heet de aanwezigen welkom; de leden, de genodigden en 
de stagiairs. Vervolgens spreekt zij haar openingswoord uit met de titel ‘Roerige tijden’.  
 
“Tijdens de vorige ALV heb ik u bericht dat er een aantal onderzoeken liepen en dat we in afwachting 
waren van een aantal rapporten, welke in augustus/begin september werden verwacht. 
Het politieke zomerreces was in aantocht en dan zouden we als bestuur en bureau kunnen gaan 
genieten van vakantie en ruimte krijgen voor minder urgente zaken. Niemand had verwacht dat het 
Kabinet zou vallen en toch gebeurde dat op 7 juli 2023.  
 
Samen met ons communicatie- en lobbybureau zijn we direct om de tafel gaan zitten om een plan van 
aanpak te maken. Ondertussen vertrokken er ook veel politici uit de politiek en weten we nog niet welke 
nieuwe personen in de tweede kamer zullen gaan verschijnen. Het is belangrijk dat onze beroepsgroep 
onder aandacht is en blijft bij politici en uiteraard beleidsmedewerkers van de verschillende 
departementen en stakeholders.  Bij alle politieke partijen hebben wij ten tijde van  het maken van hun 
verkiezingsprogramma’s  een aantal punten ingebracht in de hoop dat deze worden opgemerkt door 
de politiek, zoals transparantie van vermogen en een verbeterde gegevensuitwisseling. En gisteren 
hebben wij een verkiezingsdebat in Nieuwspoort georganiseerd. Een goed debat,  maar bij de 
actualiteiten zal ik hierop verder terugkomen.  
 
Inmiddels is het verkiezingsreces al ingegaan en zal duren tot na de verkiezingen van 22 november. Om 
precies te zijn 27 november.  We zijn heel benieuwd naar de uitslag van deze verkiezingen. 
 
Gelukkig werden een aantal onderzoeken wel afgerond en kregen we de afgelopen weken de rapporten 
toegestuurd. Voor alle duidelijkheid: Het zijn rapporten op hoofdlijnen en zullen nader moeten worden 
uitgewerkt. Aan de hand van de uitwerkingen bepaalt het ministerie haar beleid. Deze onderwerpen 
zijn niet controversieel verklaard. Dit geldt ook voor het rapport van André Moerman en Nadja Jungman 
“Schulden klein houden en perspectief bieden”. Dit rapport is gefinancierd door de KBvG, en wij hebben 
met belangstelling kennis genomen van de aanbevelingen. Door het bestuur is recent een 
adviescommissie ingesteld bestaande uit 2 ledenraadsleden, 2 bestuursleden, 1 gerechtsdeurwaarder 
en een technisch voorzitter. Deze commissie zal over dit rapport een advies uitbrengen aan het bestuur 
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waarna het bestuur haar standpunten kan gaan bepalen en beleid kan vormen. De commissie bestaat 
uit:  
 
Wilbert van de Donk, technisch voorzitter 
Patrick Plate, bestuurslid 
Barbara ter Kuile, bestuurslid  
Michael Brouwer, ledenraadslid 
Patrick van der Pas, ledenraadslid 
Sylvia Visser, bestuurslid DBnu  
 
Over beleid gesproken.  Tijdens de ledenraadsvergadering van 19 oktober jl. hebben wij als bestuur het 
beleidsplan 2023-2028  met de mooie titel “Vertrouwen in de menselijke maat” met als ondertitel 
”Rechtshandhaving in een veranderende maatschappij” van de voorzitter van de  beleidscommissie 
Patrick van der Pas in ontvangst mogen nemen. Een beleidsplan waarmee wij als bestuur graag aan de 
slag zullen gaan. 
 
In dit beleidsplan wordt onder meer gesproken over het actief mengen in het politieke debat. Ons 
verkiezingsdebat van donderdag is hier al een mooie opvolging van.  
 
Tijdens ons verkiezingsdebat van gisteravond is meerdere malen gerefereerd aan de op 12 juni 2023 
ingediende motie van het lid Palland van het CDA, welke motie is aangenomen. Deze motie houdt in 
dat er een rol zou kunnen zijn weggelegd voor de gerechtsdeurwaarder bij het voorkomen van 
problematische schulden. Uiteraard zijn en blijven wij rechtshandhavers, maar er wordt een bredere rol 
voorzien voor de gerechtsdeurwaarder die midden in de maatschappij staat.  Het is goed dat in de motie 
ook wordt gesproken over een tarief voor de verbreding van onze rol. Over de uitvoering van de pilot 
zijn we al in gesprek gegaan met J&V, VNG en SZW. Begin 2024 zal de Tweede Kamer moeten worden 
geïnformeerd over de opzet en de uitrol van deze pilot. 
 
Alles lijkt in beweging 
Het lijkt op dit moment of alles tegelijk samen komt en in elkaar grijpt. Alle rapporten, de motie Palland, 
de opdracht van de Minister Franc Weerwind om een verkenning te starten naar mogelijke wijzigingen 
in het stelsel van civiele  invordering. Als KBvG zullen we zorgen dat wij overal nauw bij worden 
betrokken en zullen wij actief onze bijdrage blijven leveren.  
 
En te midden van al die beweging zijn we ook nog druk bezig met het organiseren van ons 150-jarig 
bestaan. 
 
Enfin, ik ga afronden: 
 
Het zijn roerige tijden, maar ik heb alle vertrouwen in onze beroepsgroep dat we innovatief en 
slagvaardig op alle ontwikkelingen kunnen inspelen.  
 
Rest mij om u allen een hele goede vergadering toe te wensen.” 
 

2 Mededelingen & ingekomen stukken 

 
Mevrouw Bakhuis vermeldt dat de heer Swier na zijn presentatie de vergadering moet verlaten. 
Daarnaast is er één ingekomen stuk van DBnu. De voorzitter wil dat stuk graag behandelen bij 
agendapunt 7: Wvttk. 
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De voorzitter verzoekt de ALV een moment van stilte in acht te nemen, ter nagedachtenis van diegenen 
die ons ontvallen zijn:  
 

• De heer J.I. Penning, toegevoegd gerechtsdeurwaarder te Amersfoort, op 16 juli 2023 op 41-
jarige leeftijd overleden. 

• De heer J.A. van den Bos, oud-gerechtsdeurwaarder te Arnhem, op 6 september 2023 op 84-
jarige leeftijd overleden. 

• De heer B.G.J. Boswijk, toegevoegd gerechtsdeurwaarder te Purmerend, op 25 oktober 2023 
op 56-jarige leeftijd overleden. 

• De heer R.H.G. Eussen, oud-gerechtsdeurwaarder te Sittard, op 3 november 2023 op 60-jarige 
leeftijd overleden. 

 
Er volgt een moment van stilte. 
 

3 Begroting 2024 

Het verzoek is om vragen over de begroting en het heffingsreglement voorafgaand aan de ALV via 
kbvg@kbvg.nl voor te leggen aan de penningmeester, Michael Swier, zodat hij deze vragen tijdens de 
vergadering kan beantwoorden.  
 
Mevrouw Bakhuis legt uit dat de heer Swier met ingang van 1 oktober jl. is benoemd, wegens het 
eerdere aftreden van de heer Boiten. Zij wil van dit moment gebruikmaken om de heer Boiten te 
bedanken voor zijn werkzaamheden voor de KBvG.  
 
De heer Swier neemt het woord. Aan hem is de taak om de begroting te presenteren. Hij memoreert 
aan het verloop van zijn benoeming, hij heeft in september namelijk nog als ledenraadslid daarnaar 
gekeken.  
 
Het is opvallend dat er nu veel p.m.-posten in de begroting staan. De reden daarvan is dat er subsidies 
worden verwacht, maar het is onduidelijk hoe hoog die subsidies zullen zijn. Daarnaast is het niet de 
bedoeling om aan die subsidies te verdienen; wat overblijft moet worden terug gestort. Zolang men 
het niet weet is het daarom opgenomen als p.m.-post. Het tweede onderdeel is dat er geen 
onttrekkingen meer gedaan kunnen worden na 2024, in tegenstelling tot voorgaande jaren. Dat 
betekent dat beroepsgroep zelf de kosten zal moeten gaan opbrengen. De vraag is uiteraard echter 
hoe dat er eind 2024 uitziet, als het wellicht niet is gelukt een dusdanig bedrag te onttrekken.  
 
Vanuit de zaal zijn er geen vragen. Mevrouw Pap neemt daarna het woord namens de ledenraad en zij 
geeft aan dat de ledenraad een positief advies heeft afgegeven t.a.v. de begroting voor 2024. Mevrouw 
Bakhuis vraagt de ALV daarop de begroting voor 2024 vast te stellen. Dat gebeurt bij acclamatie. 
[besluit]  
 

4 Notulen ALV 16 juni 2023 

De notulen van de ALV op 16 juni 2023 worden doorgenomen en de mogelijkheid wordt geboden om 
opmerkingen te maken. De ALV wordt gevraagd de notulen vast te stellen. 
 
Er zijn geen opmerkingen over de notulen, ze worden ongewijzigd vastgesteld. 
 

5 Verkiezing van Ledenraadsleden  

Er is 1 vacatures voor het lidmaatschap van de ledenraad. 
Er zijn 5 vacatures voor het plaatsvervangend lidmaatschap van de ledenraad. 
 

mailto:kbvg@kbvg.nl
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De ALV wordt gevraagd ex artikel 63 lid 2 GDW de (plaatsvervangende) ledenraadsleden te kiezen.  
 
De voorzitter deelt mede dat kandidaat Sylvia Visser zich heeft gemeld buiten de termijn. Aan de ALV 
wordt aldus de vraag gesteld of zij bezwaar heeft tegen plaatsing van deze kandidate op de 
kandidatenlijst. Dat is niet het geval, beslist de ALV bij acclamatie, zodat kan worden overgegaan tot 
verkiezing van de ledenraadsleden.  
 
Mevrouw Pap krijgt daarop het woord. Zij deelt mede dat t.a.v. de nieuwe kandidaten een positief 
advies is afgegeven door de Vacaturecommissie.  
 
Mevrouw Botter krijgt daarna als eerste het woord. Zij heeft al drie jaar in de ledenraad gezeten, met 
veel plezier en zij gaat graag door. Zij roept de leden ook op dat als er onderwerpen zijn haar daarover 
te benaderen.  
 
Vervolgens krijgt mevrouw Dorrestijn het woord. Zij is werkzaam bij Flanderijn te Rotterdam en zij is 
zes jaar geen deurwaarder geweest, maar werkzaam voor de KNGF-geleidehonden. Zij kijkt ernaar uit 
om dienst te doen als plaatsvervangend ledenraadslid.  
 
Tot slot krijgt mevrouw Visser het woord. Zij is op haar dertiende begonnen bij haar vader op kantoor, 
als dochter van een gerechtsdeurwaarder. Van huis uit is zij opgeleid als jurist, de heer Jongbloed was 
haar afstudeerbegeleider. Sinds 2009 runt zij het kantoor van haar vader, maar voor de overname in 
2016 heeft zij de deurwaardersopleiding gedaan. Veel geleerd en veel gemaakt; afscheid genomen 
waar niet aan werd verdient, CJIB-zaken, enzovoorts, en nu heeft ze een gezond kantoor. Ze geeft ook 
les en heeft gewerkt als bewindvoerder. Tot slot wil zij nu ook graag haar bijdrage leveren in de 
ledenraad.  
 
Mevrouw Bakhuis vraagt de ALV of er bezwaren zijn de kandidaten bij acclamatie te benoemen, dat is 
niet het geval.   
 
De eerste verkiezing is die voor de vacature van ledenraadslid, daarvoor is één vacature en mevrouw 
Botter heeft zich voor die vacature herkiesbaar gesteld. Mevrouw Botter wordt bij acclamatie herkozen 
voor een termijn van drie jaar met ingang van 20 november 2023. [besluit]  
 
Vervolgens wordt overgegaan tot de verkiezing van de plaatsvervangend ledenraadsleden. Daarvoor 
ontstaan vijf vacatures, maar er zijn drie kandidaten: Redmer Bouwman, Juul Dorrestijn en Sylvia 
Visser. De kandidaten worden bij acclamatie her- en verkozen tot plaatsvervangend ledenraadslid. 
Mevrouw Dorrestijn en mevrouw Visser met directe ingang, de heer  Bouwman met ingang van 20 
november 2023, allen voor een termijn van drie jaar. [besluit]  
 
Mevrouw Bakhuis bedankt en feliciteert de kandidaten.  
 

6 Actualiteiten 

U wordt bijgepraat over lopende zaken. Heeft u vragen of wilt u zelf onderwerpen aandragen, mail deze 
dan via kbvg@kbvg.nl. 
 
De verschillende bestuursleden bespreken actualiteiten en lopende zaken die hun portefeuille 
betreffen. 
 
De voorzitter 
“Zoals in mijn openingsspeech aangegeven zijn de afgelopen periode de thematafels over de reis van 
de vordering afgerond en is een aantal onderzoeksrapporten opgeleverd, te weten: 
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Onderzoeksrapport André Moerman en Nadja Jungman “schulden klein houden en perspectief bieden” 
Bij dit rapport hecht ik eraan om nogmaals te benadrukken, omdat er een andere perceptie was 
ontstaan naar de buitenwereld,  dat het een onafhankelijk onderzoeksrapport is van de beide 
onderzoekers, welke rapport door hen beiden zelf is aangeboden aan de Minister en niet door de KBvG.  
 
Het SEO rapport over het kwaliteitsfonds gerechtsdeurwaarders 
De kennisanalyse over invordering van de Hogeschool Utrecht 
 
Deze onderzoeken vormen de basis van de door de  Minister Franc Weerwind aangekondigde 
verkenning naar mogelijke wijzigingen in het stelsel van civiele  invordering. Deze verkenning moet 
resulteren in een aantal scenario’s of alternatieven dat getoetst moet worden op doelmatigheid, 
efficiëntie, proportionaliteit en mensgerichtheid.  
 
Van de week op 31 oktober is het onderzoeksrapport “Evaluatie Wet doorberekening kosten toezicht 
en tuchtrecht juridische beroepen aangeboden door Minister Weerwind aan de Tweede Kamer. Dit 
onderzoek is uitgevoerd door onderzoeksbureau Cebeon.  Zoals de titel als zegt is in dit rapport de Wet 
doorberekening kosten toezicht en tuchtrecht juridische beroepen'  geëvalueerd.  Dat deze kosten aan 
de juridische beroepsgroepen ten onrechte worden doorberekend zijn de juridische beroepsgroepen en 
wij het allemaal over eens, maar dat zal niet worden teruggedraaid. Maar wel is aandacht gevraagd 
voor het mogelijk maken van doorbelasting van deze kosten naar opdrachtgevers/klanten van de 
gerechtsdeurwaarders. Dit omdat wij in tegenstelling tot notarissen en advocaten deze kosten niet 
kunnen doorbelasten. Dit zal nader worden uitgewerkt maar raakt ook het rapport over het 
kwaliteitsfonds. 
 
Verder is er een Interdepartementaal Beleidsonderzoek (IBO) gestart naar 'Problematische schulden' 
om meer inzichten hierin te verkrijgen. De resultaten van dit onderzoek worden in mei 2024 verwacht.  
 
Voorts zijn we nog in afwachting van een evaluatieonderzoek van de Wet vereenvoudiging Beslagvrije 
Voet die per 1 januari 2021 in werking is getreden.  
 
Recentelijk is er ook een Wetsvoorstel meedelen in een beslag op periodieke inkomsten door een 
kantoororganisatie van één van onze leden aangeboden aan de vaste commissie van SZW (VCSZW). Dit 
voorstel is ingediend buiten de KBvG om en als bestuur vinden het ongelukkig dat dit niet via het 
democratische proces binnen onze PBO is verlopen.  
 
Tot zover de onderzoeken. En dan wil ik graag nog aandacht vragen voor de afwikkeling in de 
toeslagenaffaire.  
 
Van de week is een Webinar voor u allen georganiseerd door Bart van Gerven. Tijdens dit Webinar bent 
u bijgepraat  over de voortgang in dit project. Het Webinar is trouwens beschikbaar op onze site. Graag 
wil ik extra aandacht vragen voor het rechtstreeks afdoen van niet volledig ingediende schulden. Deze 
groep Gedupeerden ‘niet volledig gebruik’ hebben wel schulden bij SBN ingediend, maar nog niet de 
schulden die bij ons gerechtsdeurwaarders in behandeling zijn. Deze schulden zullen nu via een 
ambtelijke beschikking rechtstreeks aan de gerechtsdeurwaarders worden uitbetaald. Het is belangrijk 
dat de gegevens die in Schuldenwijzer worden gezet extra op juistheid worden gecontroleerd.  
 
De pilot deurbezoeken bij gedupeerden met wie in het geheel geen contact is geweest,  was succesvol. 
De deurbezoeken mogen we nu gaan uitbreiden. Als u hieraan mee wilt doen, dan kunt u zich 
aanmelden bij de kbvg@kbvg.nl. 
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Het was donderdag een spannende dag. Aan het verkiezingsdebat is veel voorbereiding vooraf gegaan. 
Van het regelen van een locatie, het kiezen van een goede moderator, het formuleren van de juiste 
stellingen tot en met het ‘strikken’ van de politici. Er waren 5 politici aanwezig, Hans Boerwinkel (SP), 
Hulya Kat (D66), Evert Jan Slootweg (CDA), Sandra Palmen (NSC), Daan de Kort (VVD). Onder leiding 
van Tanja Braun werd een mooi debat gevoerd, met goede inbreng vanuit de zaal. Alle politici hebben 
volledig vertrouwen in onze beroepsgroep, onafhankelijk, deskundig en betrouwbaar. De politici waren 
het erover dat de gerechtsdeurwaarder een regierol zou moeten krijgen in het schuldendomein en ook 
dat binnen kaders er meer transparantie van vermogen voor gerechtsdeurwaarder zou moeten komen.  
Kortom een zeer geslaagd debat die iedereen kan terugkijken via YouTube! 
 
Zijn er nog vragen?” 
 
De heer Groenewegen neemt het woord:   
 
“Voorzitter, ik reageer op uw verslaglegging met betrekking tot de actualiteiten, waarbij u het door 
Syncasso ingediende wetsontwerp “Meedelen in beslag” memoreert en daar de kwalificatie 
“ongelukkig” aan toekent. Voorzitter wat mij betreft een understatement. De beroepsgroep wordt 
geconfronteerd met het feit dat één deurwaarderskantoor, autonoom en zonder enige afstemming met 
de volledige beroepsgroep of vertegenwoordigers daarvan, in een soort van solo-actie, een 
wetsvoorstel lanceert dat een complete stelselwijziging in Rechtsvordering teweeg brengt. Ik ken 
namelijk in Rechtsvordering geen situatie waarin er minnelijk, dus zonder titel, wordt meegedeeld in 
een executieopbrengst. Daarnaast voorzitter heeft het voorstel, zo blijkt uit de memorie van toelichting 
verregaande consequenties voor de beroepsgroep. Ik citeer “Dit zal per saldo leiden tot een aanzienlijke 
daling  van de inkomsten van de gerechtsdeurwaarders uit ambtshandelingen” en verder “ De impact 
van het voorstel lijkt aanzienlijk…”De indieners voorzien een kostenbesparing van € 51 miljoen, waarin 
uiteraard een deel griffierechten, maar het overgrote deel van dit bedrag zal bestaan uit niet 
uitgevoerde ambtshandelingen.  Nu kan ik mij goed een verdienmodel voorstellen, waarbij vanuit de 
positie van een kantoor met volume-opdrachtgevers, waarbij een NCNP tarifering wordt toegepast en 
bij gebreke van verhaal, kosten voor eigen rekening moeten worden genomen, waaronder verschotten 
griffierecht met in dergelijke portefeuilles ook  een aanzienlijke negatieve correctie OHW, er in de 
werking van het voorstel wel degelijk een aantrekkelijk verdienmodel ontstaat als gevolg van de WIK-
vergoeding en het aanzeggingsexploot in combinatie met een aanzienlijke kostenbesparing in niet 
geslaagde zaken. Echter voorzitter, voor de MKB deurwaarderskantoren in Appingedam, 
Tietjerksteradeel en Zwolle is de effectuering van dit voorstel een complete doodsteek. Immers we 
hebben feitelijk nog maar twee echte executiemiddelen tot onze beschikking. Een vaak vierde beslag 
op de reeds beslagen auto en het derdenbeslag, een executiemiddel dat door mijn kantoor en tal van 
andere kantoren veelvuldig wordt ingezet. 
 
Voorzitter, en via u spreek ik ook thans de voorzitter van de Ledenraad aan, daarnaast is één van de 
indieners namens Syncasso, Michael Brouwer. Lid van de Ledenraad van de KBvG. De ledenraad 
representeert de volledige beroepsgroep en geeft inhoud aan het maken van beleid ten behoeve van 
wederom die volledige beroepsgroep. Hoe kan het dan zo zijn dat Michael Brouwer aan de ene kant die 
totale beroepsgroep dient te representeren en tegelijkertijd een actie lanceert die voorzienbaar en ook 
naar eigen toelichting een aanzienlijke daling van de ambtelijke omzet genereert. Een naar mijn mening 
complete tegenstrijdigheid in belangen en verantwoordelijkheden.” 
 
Mevrouw Bakhuis antwoordt dat de positie van het bestuur is dat er antwoord is gegeven, dat het 
bestuur hier ongelukkig mee is dat de democratische weg niet is gevolgd. Het is een wetsvoorstel dat 
nauwlettend gevolgd zal worden en waar nodig zal gereageerd worden. Daar wil zij het voor nu bij 
laten, het onderwerp komt terug bij agendapunt 7.  
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Mevrouw Pap reageert als voorzitter van de ledenraad. Zij geeft aan dat ook de ledenraad verbaasd is 
over dit voorstel en deze gang van zaken en zij verwacht dat dit agendapunt uitgebreid aan de orde zal 
komen op de eerstvolgende vergadering. Zij nodigt eenieder uit daarbij aanwezig te zijn.  
 
Mevrouw Bakhuis sluit haar onderdeel daarmee af en zij geeft het woord aan mevrouw Ter Kuile.  
 
“Allereerst wil ik de verkozen ledenraadsleden van harte feliciteren. Ik wens jullie succes en heel veel 
wijsheid. Maar vooral wil ik jullie bedanken dat jullie bereid zijn te investeren in onze beroepsgroep. We 
hebben het allemaal druk en er is meer in het leven dan werk alleen. Dus grote dank dat jullie dit willen 
(blijven) doen en laat het een aansporing zijn voor ander leden om zich ook voor de goede zaak in te 
zetten. 
 
Ik wil jullie vandaag graag bijpraten over een aantal zaken en daarnaast heb ik een paar verzoeken, die 
bewaar ik voor het laatst. 
 
Allereerste de Hogeschool Utrecht. Helaas kon Jos Rutten van de Hogeschool er vandaag niet bij zijn. 
Namens de Hogeschool kan ik vertellen dat de instroom van het aantal studenten stabiel is. Sinds een 
tijd is er een verkort traject voor studenten die al een andere studie hebben afgerond. Dat loopt goed. 
Tot slot hebben we momenteel 25 studenten die in de opleidingsstage zitten, dus aan nieuwe aanwas 
geen gebrek. 
 
Vanuit de KBvG wordt een webinar gegeven over deze nieuwe wet. Nu de inwerkingtreding is uitgesteld 
naar 1 maart aanstaande (zoals het er nu voor staat), zal de webinar ook naar begin volgend jaar 
worden doorgeschoven.   
 
Daarnaast hebben we het voornemen een lesprogramma te ontwikkelen om medewerkers van de 
kantoren die daaraan behoefte hebben aan de vereisten van deze wet te kunnen laten voldoen. 
Momenteel liggen deze eisen nog niet vast. Zodra dat het geval is, zullen we u verder informeren.  
 
Een jaar geleden ik jullie dat we gestart zijn met een commissie om de regelgeving van de KBvG te 
evalueren. De commissie heeft inmiddels alle relevante regelgeving besproken. De volgende stap is om 
ook met jullie, de leden, punten te bespreken die misschien wel moete veranderen. Alle input is welkom, 
maar er komt begin volgend jaar een bijeenkomst waarin iedereen die wil een bijdrage kan leveren. 
 
Waar we ook druk mee bezig zijn, is het aanpassen van de KBvG bijsluiters. Het streven is om die voor 
het einde van het jaar vernieuwd te hebben, dus houd onze mailing in de gaten. 
 
Vorige maand heeft weer een bijeenkomst georganiseerd door de Commissie King plaatsgevonden. 
Helaas kon ik daarbij niet aanwezig zijn, maar ik heb begrepen – en aan de de vrolijke gezichten te zien 
was het een geslaagde avond. Iedereen is heelhuids de escaperoom uitgekomen en daarna gezellig met 
elkaar eten. 
 
Dan heb ik nog een aantal verzoeken aan jullie. 
 
Ten eerste: op de agenda stond dat vandaag verslag zou worden gedaan van het grote ledenonderzoek 
dat eind september onder jullie allemaal is verspreid. Helaas kan ik dat nog niet doen, simpelweg omdat 
de respons onvoldoende is om representatief te zijn. Gisteren heeft Stephanie jullie allemaal al een 
email gestuurd, maar bij dezen van mij ook nog een extra aansporing: vul dat ding in. In de mail staat 
20 minuten, maar dat kan echt sneller, geloof me. We willen heel graag jullie wensen en ideeën 
betrekken in wat wij doen, maar zonder voldoende respons kunnen wij niet zoveel met de enquête. 
Dank alvast! 
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Dan heb ik nog een vraag aan jullie. Jongeren blijken vaak snel in de schulden te komen. Schulden die 
problematisch kunnen worden. Wij vinden het belangrijk als KBvG ook bij te dragen aan financiële 
educatie. Zo kunnen wij meehelpen aan het terugdringen van schulden bij jongeren. Wij zijn dan ook 
op zoek naar gerechtsdeurwaarders die voor een klas willen staan om het daar met jongeren over te 
hebben. Er zijn verschillende educatieve programma’s waarmee de KBvG een lijntje heeft en waaraan 
wij jullie zouden willen koppelen. Heb je interesse, geef je dan op via kbvg@kbvg.nl! 
 
Tot slot, het grootste event in 150 jaar geschiedenis van de KbvG: de lustrumviering op 14 december 
aanstaande. Zoals we jullie al hebben laten weten ontvangen wij jullie graag vanaf 14.00 uur ’s middags 
in het Kurhaus in Scheveningen, waarbij we zullen beginnen met een wat formeler gedeelte van het 
programma. Nadat dat is afgrond, gaan we met elkaar kunnen borrelen, eten én feesten. Voor dat 
informelere gedeelte zijn ook jullie partners van harte welkom, voor het geval dat nog niet duidelijk 
was. Let wel: we hebben nog maar een paar plekken beschikbaar en vanaf 14 november as zetten we 
de aanmeldingen ook open voor andere gegadigden dan gerechtsdeurwaarders en hun partners. Dus 
heb je je nog niet opgegeven, doe dat snel, dan weet je zeker dat je erbij kan zijn.” 
 
Dankjewel voor jullie aandacht. Ik geef het woord graag terug aan de voorzitter. 
 
Mevrouw Bakhuis dankt de mevrouw Ter Kuile voor haar bijdrage. De beurt is nu aan de heer Plate. 
Hij neemt daarop het woord.  
 
Hij wil de ALV graag bijpraten over Schuldenwijzer. Dat is nu een doorkijk in het DBR. De ledenraad 
heeft begin dit jaar ingestemd met uitbreiding daarvan, primair richt zich dat op het technische deel. 
De subsidie is inmiddels aangevraagd en de terugkoppeling daarop wordt in december van dit jaar 
verwacht. De SNG heeft ongeveer een jaar nodig voor de ontwikkeling. Het programma is nagenoeg 
gereed en de livegang wordt verwacht in de zomer van 2025.  
 
De governance van de SNG; het bestuur van de SNG bestaat nu nog uit gerechtsdeurwaarder. De 
planning is die governance te wijzigen, waarbij een raad  van toezicht wordt ingesteld waar dan 
bijvoorbeeld ook lieden van het ministerie van Justitie en Veiligheid in zullen deelnemen. Beide 
besturen zijn in gesprek, SZW en JenV zijn aangehaakt. Laatstgemelde partijen zijn met een uitgebreide 
juridische reactie gekomen. Uitgeplozen wordt nu hoe dit in goede banen geleid kan worden.  
 
Tot slot wil hij nog aandacht besteden aan e-justice. De afkortingen licht hij graag toe. Europa heeft 
besloten 25 verordeningen op de lidstaten af te vuren. SoD staat voor Service of Documents, ToE staat 
voor Taking of Evidence. Men is nu vooral druk met de SoD. De digitale snelweg die daarvoor is 
aangelegd is de e-Codex. De EU heeft een standaardpakket ontwikkeld voor landen, de Reference 
Implementation, maar daar zitten veel nadelen in. De Europese Commissie heeft daar voor Nederland 
niet haar allerbeste werk voor verzet.  
 
FAB staat voor Find a bailiff. Dat portaal is echter voor de SoD niet geschikt. Onderdeel daarvan maakt 
uit ‘signing’ en een betaalfunctie. Daarbij volgt een testtraject, maar de EC heeft nog niet nagedacht 
over de invulling van de RI.  
 
Tot slot, er volgt een webinar over de SoD. Er zitten wel nog wat risico’s aan de ontwikkelingen, t.a.v. 
de funding, maar ook alle verordeningen die nog op Nederland af gaan komen en daar is meerjarig 
budget voor nodig. Als het niet lukt zou JenV zelfs een boete kunnen krijgen.  
 
Vanuit de zaal zijn er geen vragen. Het woord wordt daarop gegeven aan de heer Jans.  
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De heer Jans wil de leden graag bijpraten over het DBR en SKD. Hij begint met het DBR. Men is bezig 
om het DBR op te schonen. Er zijn ongeveer 200.000 tot 250.000 beslagen in het DBR en die staan niet 
allemaal goed geregistreerd. Die foutmarge moet zo klein mogelijk worden. Het traject loopt nu met 
de SNG en het bureau. Hoe die opschoning tot stand moet komen heeft hij uitgedrukt in een schema. 
Samen met mevrouw Van Koningsbrugge heeft hij dat schema weten te versimpelen.  
 
De heer Jans licht het overzicht toe; de RSIN derde, het beslagtype en het BSN van de debiteur. Als er 
beslag wordt gelegd onder dezelfde derde, zoals een gemeente, het ene kantoor maakt daarvan beslag 
op een uitkering, de ander beslag op loon. Zo ontstaan er verschillende mogelijkheden en unieke 
combinaties, met als gevolg dat het lijkt alsof er verschillende CDW’s in het DBR staan. Denk 
bijvoorbeeld ook aan gemeenten die fuseren, ook daar kan het leiden tot ‘unieke’ CDW’s terwijl dat 
niet het geval is. Dat soort zaken worden nu opgeschoond. Net als RSIN’s die niet bestaan.  
 
De heer Wisseborn heeft een vraag. Hij vraagt of gekeken is naar een vereenvoudiging van de 
handtekening. Is het niet makkelijker of flexibeler te maken bij de inschrijving, zodat het makkelijker 
hersteld kan worden? Zodat men zelf de zaken recht kan zetten. Is daar over nagedacht?  
 
De heer Jans antwoordt dat dit een terecht punt is en dat daar inderdaad over wordt nagedacht. Het 
is mensenwerk en dat moet hersteld kunnen worden. Enerzijds wil men herstel makkelijk maken, 
anderzijds moet bewerken ook niet te gemakkelijk gemaakt worden om het zo veilig mogelijk te 
houden. Die balans wordt gezocht.   
 
Daarnaast speelt ook het uitbreiden van het DBR. Niet zozeer het verbreden, door aansluiting van 
andere partijen, maar door meerdere soorten beslagen te kunnen inschrijven. Zo wordt nu gewerkt 
aan de mogelijkheid om beslagen op voertuigen in te schrijven. Hij hoopt de leden daarover binnenkort 
nader te kunnen informeren.  
 
T.a.v. de verbreding zijn op dit moment veel partijen betrokken, de ministeries en de 
uitvoeringsinstanties. Er zit veel vertraging in dit traject, nagedacht wordt nu over de uitwerking in een 
tweede spoor. De KBvG is hier vanzelfsprekend niet blij mee. To be continued.  
 
De beslagvrije voet, daarover is al aangeven dat er ontwikkelingen zijn voor wat betreft een evaluatie. 
Men is daarmee gestart er is inmiddels een conceptrapport opgeleverd. Evaluatie was gepland vijf jaar 
na inwerkingtreding, maar onder druk van de Kamer is besloten die evaluatie naar voren te halen. Om 
te bezien wat de effecten zijn van die nieuwe berekening. De heer Jans heeft wel vertrouwen in die 
evaluatie. De Algemene Rekenkamer heeft ook al gekeken naar de berekening, zij het dat die evaluatie 
niet in een openbaar rapport is gepubliceerd. Maar de AR heeft wel een compliment gegeven aan SZW 
voor de uitvoering van  de wetgeving. Hij heeft dan ook vertrouwen in het rapport. Er zijn wel signalen 
binnengekomen bij de SVB dat vooral AOW’ers slechter uit zouden zijn met de huidige berekening. Dat 
wordt onderzocht.  
 
Tot slot wilde hij graag nog de wetgeving benoemen die van de zijde van Justitie komt. In 2021 is de 
herziening geweest van het executie- en beslagrecht. Er zou een verzamelwet komen voor hickups in 
de wetgeving, daarover is ook al een consultatie geweest, maar daarna is dat traject stil gevallen. Die 
verzamelwet is belangrijk, omdat zaken moeten worden geëvalueerd of opgelost, t.a.v. zaken die nu 
zichtbaar worden (in bijvoorbeeld de RDW) die dat eerder niet waren. JenV wil begin van komend jaar 
een voorstel hebben waarmee ze naar de Kamer kunnen.  
 
De heer De Swart zou bij het bestuur graag onder de aandacht brengen dat sinds het beslagregister 
bestaat, al voor de ontwikkeling daarvan is gesproken met diverse stakeholders voor aansluiting op 
dat register. Inmiddels is men bijna 7 jaar verder en tot op heden is nog geen van die organisaties 
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aangesloten. Ondertussen heeft men wel de mond vol over de beroepsgroep, maar hebben die 
organisaties zich niet bewogen. Intern wordt steeds meer gesproken over vroeger ingrijpen in dossiers. 
Hij zou graag willen dat richting de overheid en de politiek erop gehamerd blijft worden dat men al 7 
jaar in gebreken blijft. Hij wil daar echt op hameren, dat de overheid haar verantwoordelijkheid moet 
pakken en dat niet doet. Hij vermoedt ook dat de belastingdienst zand in de motor gooit, om de boel 
te vertraging, omdat de dienst zelf de ICT niet op orde heeft. Hoe zouden ze überhaupt willen 
aansluiten? Hij herhaalt dat hij het bestuur op het hart wil drukken hierop te blijven hameren.  
 
De heer Jans kan dat betoog volledig onderschrijven. Het DBR is een groeibriljant, nog steeds, maar de 
snelheid waarop dat gebeurt laat zeker te wensen over. Het bestuur laat dit zeker niet gaan.  
 
Mevrouw Pap neemt als voorzitter van de ledenraad het woord. Aan haar de taak om de leden bij te 
praten over de werkzaamheden van de ledenraad. Zij feliciteert om te beginnen de gekozen 
kandidaten en wenst hen veel succes toe. Er staan nu nog twee vacatures open en doet de oproep aan 
de leden zich daarvoor verkiesbaar te stellen.  
 
De highlights van de afgelopen periode:  

• De benoeming van de heer Swier 

• De mogelijkheden voor toepassing van het solidariteitsbeginsel voor de heffing 

• Het beleidsplan 2023-2028: “Vertrouwen in de menselijke maat.”  
 
Mevrouw Pap licht de onderwerpen kort toe. Ten aanzien van het tweede onderwerp wordt 
bijvoorbeeld nagedacht over een korting op de heffing voor bepaalde kantoren.  
 
Voorts is in de ledenraad gesproken over het rapport ‘Schulden klein houden en perspectief bieden’. 
Voor de beoordeling van de aanbevelingen is een commissie samengesteld, waarvan ook 
ledenraadsleden onderdeel uitmaken.  
 
Tot slot is het beleidsplan opgeleverd. Daarvoor is een aparte vergadering ingelast tussentijds en op 
de vergadering op 19 oktober jl. is het plan formeel overhandigd aan het bestuur. De commissie is 
aldus inmiddels opgeheven, en wil vooral de voorzitter de heer Van der Pas hartelijk bedanken voor 
zijn tomeloze inzet.  
 
Het beleidsplan is de opvolger van ‘Ik zal handhaven’. Het plan bestaat uit vier hoofdstukken over de 
KBvG, de leden, etc., en per hoofdstuk worden verschillende aanbevelingen gedaan aan het bestuur. 
Bestaande en nieuwe aanbevelingen. Centraal staat de rol van de gerechtsdeurwaarder en daarvoor 
zijn ook aanbevelingen gedaan:  
 

• 1.1.2: Leg meer de nadruk op de ambtelijke rol van de gerechtsdeurwaarder 

• 2.4.4: Zoek naar een (alternatieve) oplossing voor de doorbelasting van het toezicht en 
tuchtrecht 

• 4.1.3: Onderzoek de rol van de gerechtsdeurwaarder bij de afwikkeling van problematische 
schulden   

 
Zeker de tweede aanbeveling is momenteel bijzonder actueel, omdat onlangs het rapport over het 
kwaliteitsfonds is opgeleverd. Daarin wordt geadviseerd de kosten uit het fonds te putten, omdat het 
huidige systeem niet optimaal functioneert.  
 
Tot slot is de gerechtsdeurwaarder vanwege zijn rol en het toezicht, de aangewezen persoon 
betrokken te worden bij de afwikkeling van problematische schulden. Dit is ook aan de orde geweest 
in het verkiezingsdebat, maar komt ook terug in het rapport ‘Schulden klein houden’.  
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Het is nu aan het bestuur uitvoering te geven aan het beleidsplan en daar prioritering in aan te brengen.  
Het plan is fysiek te verkrijgen bij de uitgang van de zaal.  
 
Naast de formele bijeenkomsten is er ook een informele bijeenkomst geweest: de jaarlijkse heidag. 
Voor volgend jaar staat een combinatiedag met het bestuur op de agenda. Deze dagen staan in het 
teken elkaar beter te leren kennen. Hoe beter de relatie, des te minder weerstand.  
 
Er zijn geen vragen, mevrouw Bakhuis bedankt mevrouw Pap voor haar bijdrage.  
 

7 W.v.t.t.k./rondvraag 

 
Mevrouw Bakhuis neemt het woord en behandelt de ingekomen brief van Deurwaardersbelangen 

van 2 november 2023. 

“In deze brief wordt gememoreerd aan de verkeerde perceptie die is ontstaan in de presentatie en 

overhandiging van het rapport schulden kleinhouden en perspectief bieden, waarover ik eerder 

vandaag uitleg heb gegeven.  

DB.NU is verheugd te vernemen dat het bestuur een commissie heeft aangesteld om het rapport en 

aanbevelingen te onderzoeken van welke commissie Mw. S. Visser, lid van DB.NU, deel zal gaan 

uitmaken. Hiermee wordt de samenwerking tussen de KBvG en DB.NU geïntensiveerd. Er wordt echter 

wel bezwaar gemaakt tegen de benoeming van de Heer M. Brouwer als lid van de bestuurscommissie. 

Dit is gelegen in het feit dat zijn organisatie initiatiefnemer is van het wetsvoorstel “Meedelen in 

beslag”. Welk wetsvoorstel zou aansluiten bij 2 aanbevelingen van het rapport Schulden klein houden 

en perspectief bieden en hij deswege niet objectief zou zijn. 

Het bestuur wordt verzocht om de heer Brouwer niet te benoemen in de commissie en als de 

benoeming wordt gehandhaafd, dan wordt de commissie en het bestuur verzocht om zeer kritisch te 

zijn bij het opstellen van een reactie. DB.NU behoudt zich het recht voor om zelf een reactie te geven. 

Reactie bestuur: 

Zoals eerder gesteld heeft het bestuur de commissie samengesteld en dit is zorgvuldig gebeurd en 

wordt samenstelling gehandhaafd.  Het mag voor zichzelf spreken dat het bestuur kritisch zal zijn op 

het advies en zal een zeer gewogen beslissing nemen. Vanzelfsprekend mag DB.NU hierop reageren 

en dat geldt uiteraard ook voor alle leden van de KBvG.  

De heer Wisseborn heeft het betoog van de heer Groenewegen gehoord. Hij stoort zich aan twee 
zaken; a. het is geen wetsvoorstel. Niet alles wat op papier wordt gezet is een wetsvoorstel. Het is aan 
het departement om de Tweede Kamer om dat te doen. Noem het een idee of een voorstel, maar 
vooral geen wetsvoorstel. Daarnaast, b. stoort hij zich aan de profileringsdrang van bepaalde 
organisaties, zeker met het oog op marktwerking.  
 
Mevrouw Bakhuis bedankt de heer Wisseborn voor zijn bijdrage. Het bestuur zal alert en kritisch zijn 
op het advies dat volgt.  
 
De heer Nijenhuis heeft ooit enige betrokkenheid gehad bij de opleiding. Hij heeft een vraag aan 
mevrouw Ter Kuile over de stapelaars en de hoge kosten voor omscholing. Is dat probleem er nog 
steeds of is dat opgelost? Dat probleem is er nog wel, maar er is wel een verkort traject in het leven 
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geroepen. Zodat niet vier jaar lang instellingsgeld betaald hoeft te worden. Met de HU is hier vaker 
over gesproken, maar zij hebben hier niets aan kunnen doen. 
 
De heer Van Leeuwen wil graag weten wat de betrokkenheid is van de KBvG bij de bijzondere 
uitspraken die worden gedaan, vooral door de rechtbank Amsterdam. Hij weet dat er prejudiciële 
vragen worden gesteld, maar hij mist regie. Maar wellicht is het een idee een commissie in het leven 
te roepen.  
 
Mevrouw Bakhuis antwoordt dat de ambtshalve toetsing zeker de aandacht heeft. Er volgt een overleg 
met MKB NL en de Rechtspraak om te bezien hoe dit omzeilt kan worden, omdat ook de Rechtspraak 
niet meer door de werkvoorraad heen komt. Het is zeker onderwerp van gesprek, maar er kan geen 
ijzer met handen worden gebroken. De Rechtspraak zit hierin ook redelijk strak in het harnas. Er is wel 
beweging, maar het gaat bijzonder stroperig. Zij hoort dit veel, ook bij de regiobijeenkomsten, dat dit 
een groeiend probleem is, zeker bij de Rechtbank Amsterdam, maar ook bij de Rechtbank Midden-
Nederland. Zij voelt er wel voor hier een commissie voor in te richten.  
 
De heer Jans beaamt dat. Bundeling van kennis is altijd goed, voor de vragen die op de leden afkomen. 
Ditzelfde probleem speelt bij het vorderen van de incassokosten en ook daar wordt over gesproken 
met de Rechtspraak. Hij vindt het zeker een nuttige suggestie om hier een commissie voor in te richten.  
 
Mevrouw Pap merkt op dat er twee nieuwe leden zijn benoemd en zij wil aan die nieuwe leden het 
Handboek ledenraad uitreiken. Daar staan tips en tricks in.  
 

8 Vaststellen volgende ALV 

De volgende ALV vindt plaats op vrijdag 14 juni 2024. Het lustrum vindt plaats op 14 december van dit 
jaar. 
 

9 Sluiting 

 
De voorzitter dankt de leden voor hun komst en inbreng en sluit de vergadering om 12.17 uur. 


